

推进妇女儿童事业高质量发展

本报讯(记者 何婷)日前,虹口区召开第四次妇女儿童工作会议,今年虹口将重点落实4方面12项具体任务,推进妇女儿童事业高质量发展。区委副书记、区长吕鸣出席会议并讲话。副区长、区妇儿工委主任陈筱洁主持会议。

12项具体任务包括:保障妇女充分就业积极创业,保持妇女参政议政良好态势,赋能妇女成长成才,提升妇幼保健服务水平,合理干预儿童重难点指标,加强儿童人身安全保护,全面梳理推进儿童友好城区建设重点项目,推进儿童友好社区升级增能,提高儿童友好城区建设宣传影响力,加强妇女劳动权益保护,健全母婴服务设施,合力加强社会面宣传。

去年,虹口不断提高妇女儿童权益保障水平,

努力促进妇女儿童全面发展与经济社会同步协调发展。

在妇女儿童权益保障方面,不断发展普惠性托育资源供给,在8个街道建成“社区托育‘宝宝屋’”,实现社区托育服务从零到多的突破;新增280个公办幼儿园和托儿所托班托额和570个社区托育托额;实现5万方以上大型商场母婴设施全覆盖;深化退休妇女和生活困难妇女妇科病、乳腺筛查工作,惠及5000余人。

在儿童友好城市建设方面,推进“一江一河”儿童滨水空间建设,完成和平公园儿童乐园沉浸式改造,建成曲阳路街道儿童友好街区并投入使用;实现全区8个街道儿童友好社区全覆盖,整合统筹社区

内儿童活动场所和服务项目融入“15分钟生活圈”,培育儿童议事会,鼓励儿童在“四问于民”中表达发展诉求。

在优化儿童友好发展环境方面,组织传统体育项目进校园,增强儿童身体素质;区精神卫生中心设立青少年心理门诊,9家派出所成立“警察哥哥姐姐听你说”社区少年服务队,及早发现和干预青少年在心理健康、家庭生活、社会保护方面的问题;实施“妇女维权驿站”等项目,支持和培育社会组织参与婚姻家庭服务。

会上,区妇女儿童工作委员会作工作报告。区发展改革委、区公安分局、区卫生健康委、北外滩街道作交流发言。

区领导开展巡河工作

本报讯(记者 陆雪斌)5月16日下午,区委副书记姜爱锋带队开展巡河工作。

姜爱锋来到万安路保洁码头,乘船查看沿岸规划建设、生态管护等情况,认真听取水环境治理开展情况汇报。

姜爱锋指出,要提高思想认识,深入贯彻落实习近平生态文明思想,进一步增强使命感、责任感和紧迫感,不折不扣落实河湖长制各项任务,不断提升河湖治理体系和治理能力现代化水平。要坚持问题导向,突出标本兼治,多措并举依法治水、科学管水,保护水资源、改善水环境,切实巩固河道整治成效。要健全工作机制,严格按照要求开展河湖巡查,紧盯重点部位和薄弱环节,着力防风险、补短板、堵漏洞,做到守河有责、守河担责、守河尽责,合力推进水系统治理常态长效。要强化水岸联动,结合岸线自然禀赋特色,加强公共服务配套基础设施建设,着力构建高品质生态空间,更好满足人民群众对休闲空间需求和对美好生态环境的向往。

垃圾分类排名一年跃升至全市第二

政治监督工作发挥特殊作用

本报讯(记者 陆雪斌)“垃圾分类排名一下子跃升至全市第二,有什么好经验吗?”“知道虹口的垃圾分类做得好,没想到做得这么好。”“垃圾分类对于楼宇党群服务阵地而言,也是打通垃圾分类工作在楼宇里的最后一公里。”日前,在虹口区市民驿站嘉兴路街道第一分站,上海广播电视台新闻中心首席记者陆兰婷、主持人郭亮,正与区纪委监委一线监督人员、相关职能部门负责人、志愿者代表、街道党群服务站代表、垃圾分类驳运班组长代表一起畅谈垃圾分类政治监督工作体会及感受。

2023年5月21日,习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出了殷切期望。正值习近平总书记回信一周年之际,5月18日下午,区纪委监委在区市民驿站嘉兴路街道第一分站举办垃圾分类政治监督精准化论坛,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜勇出席并讲话。

本次论坛全面总结区纪委监委2018年以来深化运用“365工作法”(紧盯3个机制、立足6查标准、实行5单措施)、精准开展垃圾分类政治监督的经

验做法,并专门设置“政治监督大家谈”环节,为进一步做好垃圾分类政治监督工作建言献策。

论坛还展播了《小切口、大作为——虹口区垃圾分类政治监督精准化掠影》,并邀请市纪委监委特约监察员、上海交通大学国际与公共事务学院彭勃教授对虹口区垃圾分类政治监督精准化工作进行点评。

近年来,区纪委监委抓牢垃圾分类这件群众身边的“关键小事”,深化运用“一账三看六清单”,建立完善“365”工作法,围绕志愿者动员、中转站建设、分类收运等垃圾分类工作领域,突出重点开展七项专项监督。同时,会同区人大常委会开展“12345”市民服务热线办理专项监督,协同区分减联办建立联合调研机制,通过分层级建章立制,抓源治本,促进长效常治。

虹口垃圾分类工作在全市年度考核中,提升至2023年的全市排名第二。为推动做好全区垃圾分类工作,区纪委监委促进垃圾分类与文明创建、基层治理相融合,探索出一条政治监督具体化精准化常态化的有效路径。

“365”工作法中,3个机制明确监督范围,紧盯

区分减联办机制、各街道主体责任落实机制、垃圾分类志愿者社会动员机制运行情况。

6个标准明晰监督标准,一查是否及时传达学习,二查是否细化工作举措,三查是否取得工作实效,四查是否坚持问题导向,五查是否持续深化推进,六查人民群众是否满意。

5单措施落实群众理念,形成“列清单”“发传单”“开药单”“对账单”“给成绩单”五份意见清单,落实监督闭环。

据了解,2023年,全区“12345”热线共受理并办结涉及垃圾分类案件125件,实际解决率79.59%,市民满意率85.31%。

接下来,区纪委监委将不断拓展“2+1+X”监督体系,持续跟进开展“文化三地”政治监督,优化营商环境推动产业高质量发展政治监督,常态化运用好垃圾分类政治监督“365”工作法和北外滩开发建设“133”监督工作法,以主体责任和监督责任同频共振、同向发力的强大合力,推动习近平总书记擘画的宏伟蓝图和市委、区委制定的“施工图”高质量转化为“实景图”。

本报讯(记者 张燕丽)5月

22日下午,由虹口区人民政府主办,虹口区科学技术协会、虹口区科技和经济委员会、虹口区教育局承办的2024年虹口科技节暨全国中小学科学教育实验区建设与发展大会在上海创新创意设计研究院(雷士德工学院旧址)举行。

中国科学院院士、虹口区科学技术协会名誉主席褚君浩,全国政协委员、上海市科协兼职副主席、上海科技馆馆长倪闽景,虹口区委副书记姜爱锋,市科协党组成员、副主席倪前龙,市教委副主任杨振峰,市科委二级巡视员胡睦,虹口区副区长陈帅,虹口区政协副主席张雷,虹口区政协副主席、区教育学院院长颜清出席活动。

姜爱锋在致辞中指出,本次虹口科技节与科学教育实验区建设与发展大会合并举行,以培育城市科学文化,弘扬科学家精神,加强青少年科学教育为方向,既是从“小”抓起,努力培养一批具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体;也是从“实”处着手,积极探索教育科技人才一体化融合发展的新路径、新模式、新机制,促进三者实现良性循环、有效贯通、深度融合、同向发力。

启动仪式上,通过视频展示了虹口优秀科技工作者和科技志愿服务团队、个人的风采,长青学校的小朋友向虹口优秀科技工作者代表献上花束,向所有默默奉献的科技工作者致敬。

同时发布了第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛上海赛区的获奖名单。

现场16个科技类项目作为虹口区重点项目进行签约。越来越多的科技企业在虹口立足扎根,虹口不仅成为了最贴心的“店小二”,更是最可靠的“合伙人”,与企业双向奔赴、互相成就。

大会发布了《虹口区高质量推进新时代中小学科学教育实施方案》,同时举行了虹口区中小学科学教育指导委员会聘任仪式、虹口区“科学—工程教育中心”揭牌仪式、虹口区科学教育实践基地授牌仪式。

现场还开展了北外滩院士专家会客厅主题活动。

本次虹口科技节以“科技让生活更美好”为主题,于5月22日至31日举行。期间,依托全区科普基地、青少年科学创新实践工作站等为辖区内百姓精心组织了燃动主场会、科创进行时、小小科学家、多彩嘉年华、科普百家讲、惠民开放日、基层科普行等7大版块预计200余项科技创新服务和科普惠民特色活动,在全区营造尊重创新、理解创新、参与创新的浓厚氛围。

又讯(记者 张城凯)5月21日下午,以“悦享科技生活 智创美好川北”为主题的2024年四川北路街道科技节启动仪式在1927·鲁迅与内山纪念书局书香会客厅举行。

近年来,在虹口区科经委、科协的指导下,四川北路街道结合党建引领“社区书院”建设,以“党建红”串起“科技蓝”“生态绿”“时尚金”“志愿橙”四色,形成“五彩川北”社区科普工作格局。

启动仪式上,发布了精心设计制作《当科学遇到文化》系列科普微视频和红色之旅(四川北路街道)科普桌游。

虹口科技节开幕

16个科技重点项目签约

虹口曹燕华乒乓球训练基地授牌

本报讯(记者 刘洋)5月16日,虹口区曹燕华青少年乒乓球训练基地授牌仪式暨潮乒荟运动空间开业活动举行。国际乒联终身名誉主席徐寅生,上海市体育局副局长宋慧,虹口区副区长陈筱洁,虹口区政协副主席、区体育局局长王维,中国乒乓球学院院长施之皓,潮乒荟运动空间创始人、上海曹燕华乒乓培训学校校长曹燕华出席。

活动现场,虹口区曹燕华青少年乒乓球训练基地潮乒荟运动空间正式授牌成为虹口区体育局合作办训单位,将为乒乓球人才培养搭建坚实的的平台,为推动全民健身事业做出积极贡献。

虹口区潮乒荟运动空间是由上海果乒体育发展有限公司打造的智能化乒乓球体育场馆,位于东江湾路444号虹口足球场C座,主要功能分区有乒乓球训练区、体能训练区、体质监测区、乒乓球VR模拟体验区、洽谈区等。

潮乒荟运动空间提供专业乒乓球体育场地与相关体育培训,致力于从各种人群、各种需求出发,从青少年到成人、从日常爱好到技术提升,提供专业乒乓运动服务。通过公益时段的开放,满足市民对公益体育的需求,让市民享受到便利。



和市民打球的曹燕华(左一)

作为上海曹燕华乒乓培训学校和潮乒荟运动空间的创始人,曹燕华对虹口青少年乒乓球运动的未来发展寄予厚望。“虹口是我出生、成长的地方,从运动员到开办培训学校,兜兜转转回到了生我养我的地方。”曹燕华笑着说,“这些年,曹燕华乒乓培训学校一直致力于培养全方位的乒乓人才,在专业领域取得了一定成果。乒乓球作为国球,争金夺银是一方面,还承担了诸多社会责任,为进一步推动

乒乓球运动的普及、乒乓人才的培养以及全民健身事业,潮乒荟应运而生。希望能为虹口区体育事业做出新的贡献!”

乒乓球运动在虹口有着深厚的群众基础,见证了潮乒荟运动空间从建设到启动,市民房女士十分高兴,很早就带孙女来体验过课程了。“已经带孙女试过一次,准备在假期里送她过来正式地学习训练。我们因为退休了嘛,平时没事,这边价格也很亲民,自己也准备每周过来练一练。”

对于未来的发展,房女士满怀期待:“我们因为是老虹口,在虹口生活了将近六十年,希望我们的体育运动越办越好,希望这里能长久地办下去!”

区体育局一直致力于推动乒乓球事业的发展,近年来在举办多场各级乒乓赛事的同时,不断挖掘区域内场馆空间,有效扩大全民健身场地供给,努力构建高水平的全民健身公共服务体系,在乒乓球运动员培养和全民健身普及等方面不断探索与推进。未来将持续开展群众喜闻乐见的乒乓球赛事活动,进一步丰富虹口的体育产业资源,努力推动乒乓球运动的普及和人才培养。

“火焰蓝”杯消防体育运动会举行

本报讯(记者 徐维晨)近日,虹口区消防救援支队举办第四届“火焰蓝”杯消防体育运动会。区委常委、副区长关也彬,上海市消防救援总队二级专员成新兴出席活动。支队机关全体干部、各基层队站指战员代表到现场观摩。

本届运动会共设置11个比赛项目。其中,集体项目为集体跳绳、枪炮协同灭火操,小组项目为20层负重登楼、1500米空呼、4X100米接力、200米

双人九米拉梯,个人项目为徒手100米、单杠卷身上、200米双干线、绳索攀爬,趣味性实战体能项目为篮球技巧挑战赛。

支队全体消防救援人员表示,将始终秉承奋勇拼搏、敢于争先的“逆行者”精神,用实际行动诠释对党和人民的忠诚,为锻造新时代应急救援主力军和国家队,为维护辖区和谐稳定、百姓安居乐业做出更大的贡献。

图为绳索攀爬比赛。

